

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

Conferencia recibida con retraso

Placa conmemorativa

Madrid, 20 10 noche.
En el ministerio de Estado se ha recibido por conducto de anestra Legación en Montevideo una placa conmemorativa del vuelo del Plus Ultra, donación que hacen las poblaciones de Ribera y Santa Ana como tributo al aeródromo de Cuatro Vientos.

Ataúdeas de Juventudes católicas

El día 26 se celebrará en Oviedo una Asamblea de Juventudes católicas de la Federación diocesana.

A continuación se verificará un mitin para protestar contra la persecución de los católicos en Méjico.

Procesión Jubilar del Año Santo

Organizada por la congregación de Caballeros del Pilar se celebra en Málaga una solemne procesión jubilar del Año Santo, presidiendo el Prelado y las autoridades locales.

Contra el vicio de la blasfemia

En el Centro de Defensa Social, presidiendo doña Carmen y doña Pilar Primo de Rivera, hijas del marqués de Estella, dió una conferencia contra el vicio de la blasfemia, el ex ministro don Víctor Pradera.

El orador examinó este repugnante vicio desde el punto de vista social y nacional, diciendo que las penas que se imponen a los blasfemios son irrisorias.

Exhortó a los gobernantes a castigar este horrore pecado contra Dios.

Luego, dirigiéndose a las hijas del marqués de Estella les dió que pidan a su padre dedique alguna atención a ayudar a la Asociación en su noble labor de reprimir la blasfemia.

La señorita Julia Rodríguez leyó unas cuartillas dando la bienvenida a las hijas del marqués de Estella.

El representante del ministro de la Gobernación, señor Vega, entregó a las hijas del Presidente los nombramientos de celadoras de la Junta.

La Exposición de Madrid Antiguo

Sesión inaugural

Madrid, 21 10 noche.
A las once de la mañana se inauguró la Exposición de Madrid Antiguo.

Asistieron los Reyes y demás miembros de la Familia Real, los ministros de Instrucción y Estado y varios aristócratas y personalidades.

El duque de Alba pronunció un discurso, haciendo historia de la Exposición y afirmando que serviría de base para el Museo municipal que se proyecta.

El alcalde dió las gracias por las frases laudatorias dedicadas a la Corporación municipal.

Terminada la sesión inaugural los Reyes y demás personas invitadas recorrieron las diferentes instalaciones de la Exposición, admirando los valiosos objetos en ella expuestos.

El Presidente del Consejo en Estella

Estella, 21. El general Primo de Rivera llegó a esta ciudad a las seis de la tarde, haciendo el viaje hasta Alcolea en el nuevo ferrocarril.

Le esperaron las autoridades de Estella y de Pamplona.

Después de los saludos de rigor el general Primo de Rivera siguió su comitiva se dirigió a la iglesia parroquial, donde se cantó una solemne Salve.

Después, en el Ayuntamiento hubo una recepción brillantísima y por la noche un banquete en el salón de actos.

El general Primo de Rivera pernoctó en casa del señor Domínguez, Mañaria marchará el Presidente a Pamplona.

Pidiendo un informe

Vitoria, 21. Durante el banquete d. do anoché en honor del jefe d. Gobierno en la Gran Peña, los periodistas le pidieron que levantase el estatuto al periódico «La Voz de Navarra».

El Presidente prometió estudiar el asunto.

El jefe del Gobierno y el ministro de Fomento en Vitoria

Vitoria, 21. A las diez de la mañana llegaron procedentes de Bilbao

el jefe del Gobierno general Primo de Rivera y el ministro de Fomento señor Gómez de Guadarrama.

En el límite de la provincia fueron recibidos por las autoridades.

El alcalde saludó a los visitantes en nombre de la población dándoles la bienvenida.

En el Ayuntamiento se verificó una recepción.

El marqués de Estella visitó el Hospital civil recorriendo detenidamente todas las dependencias.

En el almuñón que se le ofreció también Estella agradeció frases de elogio para la obra, firmando a continuación.

Del Hospital marchó el Jefe del Gobierno a sus dependencias de la Azucarera Alavesa.

Consagración del padre Betanzos

Madrid, 21 10 noche.

El próximo domingo será consagrado el Obispo de Galipoli, padre Betanzos, Vicario apostólico de Marruecos.

Actuara de consagrante el Nuncio de San Salvador, asistido por el Patriarca de las Indias y el Obispo de Lugo.

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Meteorológica:

Promedio media del día	56.8
Temperatura máxima	15.6
Idem mínima	9.0
Idem media	12.8
Humedad relativa media	85
Evaporación en 24 horas	1.0
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S. S. W.
Temperatura en metros por segundos	40
Nubosidad	S. despejado

EXTRANJERO

Numerosos ahogados

Nueva York, 21. Reina en esta capital un frío intensísimo.

El río Hudson arrastra enormes bloques de hielo.

Uno de ellos hizo zozobrar a una embarcación que ocupaban un centenar de obreros de los cuales perecieron ahogados treinta y tres y cuyos cadáveres han sido extraídos.

Se cree que el número de víctimas sea mayor.

Nuevo administrador del exkaiser

Berlín, 21. El exkaiser ha nombrado un nuevo administrador de los bienes de la Casa Hohenzollern.

El tratado italo-germano

Se asegura que el tratado italiano no contiene cláusulas secretas siendo análogo al arbitraje firmado con otras potencias.

Diez nuevos cruceros

Washington, 21. La Comisión de Marinas de la Cámara, ha presentado un proyecto para construir diez nuevos cruceros que costarán 105 millones de dólares sin contar con la artillería de los mismos.

Los Obispos chinos

Bruselas, 21. Despues de pasar unos días en París, han llegado los seis Obispos chinos recientemente consagrados por el Papa.

BARCELONA

Fallece el Arcediano de la Catedral

Barcelona, 21. A la edad de 79 años ha fallecido en esta capital el Arcediano del Cabildo Catedral don Jaime Bruguera.

Su muerte ha sido sentido entre el elemento eclesiástico y las numerosas amistades con que contaba en la ciudad cordal.

26 millones de lotería

Para el sorteo de la lotería que ha de celebrarse mañana se juega en la provincia de Barcelona y la capital, 26 millones de pesetas.

En los pueblos se jugó este año medio millón más que el pasado y en la capital también ha superado la recaudación en un millón de pesetas.

El almirante Azcar

Ha marchado a Cartagena completamente restablecido el almirante señor Azcar, al que se sometió recientemente a una delicada operación quirúrgica.

Conferencia

Barcelona, 21. El Rector de la Universidad ha conferenciado con el Capitán general.

Robo de un automóvil

Cuando el presidente del Fomento Nacional del Trabajo, señor Sert, se asentaba en el teatro Artístico, le robaron el automóvil que había dejado a la puerta del edificio, sin que hasta ahora haya aparecido.

El presidente prometió estudiar el asunto.

El jefe del Gobierno y el ministro de Fomento en Vitoria

Vitoria, 21. A las diez de la mañana

El ministro del Trabajo afirma que el descanso dominical de la Prensa se mantendrá a toda costa

Se va a ampliar la ley de legitimación de la propiedad rural. La Comisión codificadora continúa estudiando la reforma del Código de Comercio

Un título para Martínez Anido

Madrid, 21 10 noche.

Todos los Ayuntamientos gallegos se están adhiriendo a la iniciativa de pedir para el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, el título de conde del Castillo de San Fernando.

Nuevo secretario

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Bacares a don Pedro Coooves.

Leyendas de Pasqua

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una Real Orden autorizada a los Oficiales generales para coacejer licencias de Pasqua desde el día 20 del actual a día 10 de Enero al personal, generales, jefes, oficiales y clases de tropa.

Regraso de los ministros de la Gobernación y Hacienda

Madrid, 21 10 noche.

Hoy llegaron los ministros de Hacienda y de Gobernación, procedentes de Córdoba y Bilbao respectivamente.

Fueron recibidos por el alto personal de ambos ministerios.

En Guerra

El ministro de la Guerra, duque de Tetuán, a pesar de hallarse enfermo, despidió con los generales Sarto y Cañizares.

En Estado

El señor Yanguas recibió en su despacho a los ministros de Polonia, Suecia y Japón.

Conversación ibero-americana

Mañana se reunirá en el ministerio de Estado la Asociación Francia-Victoria para estudiar el anteproyecto del convenio ibero-americano sobre derecho privado aéreo.

La ley de legitimación de la propiedad rural

El director de Colonias y Marruecos ha sancionado que el jefe del Gobierno estudie las disposiciones que han de complementar la ley de legitimación de la propiedad rural en Melilla, haciendo extensiva a toda España.

Visitas a Jordaña

Vistieron al conde de Jordana el

El centenario de Felipe II va a revestir gran brillantez

El crimen de Beizana. Un hecho curioso. Una familia entera es hallada muerta en su domicilio. Homenaje a los marinos franceses. Epidemia en Alcoy. Doce pescadores ahogados

El centenario de Felipe II

Valladolid, 21. La Diputación provincial ha acordado solicitar del Ayuntamiento designar los concejos que en unión de los diputados nombrados organicen el centenario de Felipe II.

Se ha pedido además la adhesión de todas las Diputaciones españolas habiéndose destinado en el presupuesto 15.000 pesetas para el homenaje.

También ha consignado la Diputación 2.000 pesetas para un concurso literario organizado por los estudiantes católicos sobre Felipe II como gobernante.

Entre los actos que han de llevarse a efecto en el proyecto centenario figura un ciclo de conferencias acerca de la política de Felipe II, de la política del Cardenal Cisneros y de

la política del marqués de la Ensenada.

Un caso curioso

Toledo, 21. A raíz del accidente sufrido por uno de los automóviles de la escolta del Monarca y en el que perdió un caballo y resultaron heridos dos guardias, se encontró en la carretera una cartera con 25 pesetas.

Enterrado el capitán que la cartera pertenecía al cabo fallecido, el cual había sacado horas antes de salir de Madrid 200 pesetas de la Caja Postal, renunció posteriormente a las personas que habían escuchado al lugar del accidente y les exhortó a devolver el dinero que faltaba en la cartera encontrada, haciendo éstas las naturales consideraciones humanitarias.

A día siguiente de esta reunión, el capitán recibió las 200 pesetas con un anónimo.

Se busca activamente al autor del anónimo.

¿Se trata de un crimen?

Pontevedra, 21. En el pueblo de Nantes han sido encontradas muertes en su domicilio a cinco personas que componían la familia.

Se cree que se trata de un crimen, no obstante hallarse el suceso en vuelo en el mayor misterio.

Fuerzas repatriadas

Coruña, 21. Ha llegado repatriada la Compañía de Isabel la Católica, dispidiéndole el pueblo un entusiasta recibimiento.

Las fuerzas visitaron a la Patrona de la ciudad, en cuyo templo se celebró un solemne Te Deum en acción de gracias.

En honor de los marinos franceses

Cádiz, 21. En el Ayuntamiento se celebró una comida de gala en honor de los marinos de la escuadra francesa que se halla surta en puerto.

Al acto asistió el Embajador francés,conde Peretti de la Roca y las autoridades locales.

El alcalde de la ciudad ofreció el acto珊瑚的 de la presencia del Embajador.

Recordó la cooperación de las escuadras franco-española en Marruecos.

El Embajador agradeció en nombre de Francia el honor que se le dispensaba, imponiendo la Cruz de la Legión de Honor al alcalde señor Blázquez.

Ho y zarparon los buques franceses con dirección a Bretaña.

Servicio Telefónico entre España y África

La Compañía Telefónica Nacional de España llama la atención del público acerca de su servicio de conferencias y telefonemas entre España y África.

Compañía Telefónica Nacional de España

(Continuación de la primera plana)

bras griegas: «el tan polim» con la que se alude a la gran urbe, a la hermosa ciudad del Bosforo.

La conquista de Constantinopla por los turcos, al mando de Mohamed II, tuvo tal importancia que los historiadores reputaron la fecha de 29 de Mayo de 1453 como el comienzo de la Edad Moderna. En Turquía se conmemora esa fiesta como nacional, y se celebra con arreglo al calendario musulmán.

Medio siglo después de haber tomado Constantinopla a los griegos, los ejércitos turcos habían conquistado toda la Península de los Balcanes y otros países más, siendo los sul a los que no también dueños de gran parte del Asia occidental, Egipto, etc.

Aún reinó en Constantinopla otro Sultán de mayor fama todavía, Solimán II el grande, que llevó a sus victoriosas tropas por el continente europeo, llegando hasta los muros de Viena; pero fueron sus ejércitos derrotados frente a la capital de Austria. El 29 de Ramadán (mes de la cuarentena mahometana) día del aniversario, se considera en Turquía como de duelo nacional.

En las épocas del mayor esplendor turco los Sultanes fueron soberanos de toda la Península de los Balcanes, o sea de los países que ahora se llaman Grecia, Albania, Servia, Montenegro, Bosnia, Herzegovina, Croacia y Bulgaria, como también de la Hungría, Transilvania, Bucovina, Moldavia, Valaquia, Besarabia, Crimea y territorios del mar de Azof y del Cáucaso (Circasia y Transcaucasia, incluso Georgia y Armenia) etc., etc.

En Asia los Sultanes turcos eran dueños de Anatolia y resto del Asia Menor, Kurdistán, Mesopotamia y el Irak, Siria, Palestina y de toda la Arábita.

En África poseían los turcos a Egipto, Trípoli de Barberia y casi todo el resto del litoral del Mediterráneo del Norte-africano.

Tenían los turcos el mar de Azof, el mar Negro (Kara Deniz, o mar Blanque en lengua turca). Por lo tanto el mar Jónico y el Adriático orientales como el mar Rojo y el golfo Pérsico eran mares otomanos. Aún el mar Caribe conoció la Media Luna turca.

La grandeza del Imperio turco decayó: en Lepanto sufrió la Armada turca una gran derrota. Además diversos pueblos dejaron de estar sometidos. También hubo varios Estados enemigos como, por ejemplo, los rusos que aspiraron a la posesión del mar Negro de Constantinopla y del Mediterráneo, sicilianos e infusos para que diversos países se levantaran. Inglaterra consiguió la isla de Chipre y que Egipto no fuera vasallo de Estambul. Los franceses en Argelia y Túnez y los italianos en Trípoli contribuyeron a que el Imperio otomano no poseyera ningún territorio en África.

Desde el año 1830 en que Grecia obtuvo, mercé a Rusia, etc., la independencia, hasta el año 1914, en que surgió la guerra, Turquía no tenía en Europa más que Constantinopla, Andriápolis y los pequeños territorios correspondientes.

En África no contaba con tierra alguna y únicamente en Asia conservaba gran parte de su patrimonio nac-

Turquía figuró en la guerra mundial combatiendo al lado de los Imperios de la Europa Central. Al ser estos vencidos, los aliados, sus adversarios, cedieron a los turcos a firmar en Francia, en Sevres, un tratado de paz, en virtud del cual casi desaparecía Turquía.

Los nacionalistas, sucesores de la Joven Turquía, especialmente Kemal Paşa, se opusieron, crearon un ejército, constituyeron el gobierno de Ankara y salieron vencedores.

En la próxima labor veremos lo que han hecho esos nacionalistas y cuáles es su situación presente, porque ofrece extraordinario interés para todos.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

De la China, ma...

El merodeo en los campos

El merodeo en los campos cultiva-
dos es cosa corriente en China y aun autorizada por la ley en ciertos casos.

Para poner trabas a las extensas depreciaciones que cometían los pobres en las propiedades de los labradores, han formado estos sociedades que bien pudieran llamarse de socorros mutuos. Los pueblos que pertenecen a una de dichas sociedades le hacen saber públicamente pintando sobre la puerta de la pagoda cuatro signos especiales que advierten que las cosechas están vigiladas.

Algunas veces se añade al aviso una cifra expresando el número de perso-
nas que cuidan los campos.

Cuando en ese menester se ocupan un número fijo de personas, el gasto que ello supone es satisfactorio a prorroga por los vecinos del pueblo.

Los individuos así los atraen a tan curiosas juntas al entrar en las mis-
mas detener a todo merodeador sor-
prendido infringiendo en el campo de un asociado. El incumplimiento por parte del juramento de este deber lo ha
de incurrir en la misma multa que de-
bería pagar el delinquiente. Si la pena-
lidad no es satisfecha en el acto, se
condena al merodeador a los meses
de prisión o de encarcelamiento,

MOTORES**Robson**

Para aceites pesado

ROBSON ocupa desde hace muchos años lugar preferente entre los motores ingleses sistema Diesel.

La marca ROBSON es una garantía absoluta para quienes están interesados en la adquisición del mejor motor.

Los motores ROBSON son siempre preferidos

Por su construcción extra-sólida y perfecta, que le aseguran una larga vida.

Por la sencillez de su mecanismo, tan simplificado, que no requiere persona experta para su manejo.

Por su economía de consumo, ya que como ningún otro motor, quema facilmente FUEL OIL, combustible un 50% más barato que el GAS-OIL (aceite pesado).

Por su funcionamiento seguro y silencioso.

Instalar un motor ROBSON equivale a disponer de fuerza independiente, más barata que la electricidad.

Cuando tenga Ud. presupuesto de todas las marcas de motores copiadas, pidalo entonces de ROBSON, y podrá apreciar la superioridad del mismo sobre los demás.

MOTORES A GASOLINA - BOMBAS PARA RIEGOS - MOTORES MARINOS

CONCESSIONARIO PARA ANDALUCIA Y MARRUECOS:

EFREN MARTINEZ.-Glorieta de San Pedro, 1 A MÉJICO

El vuelo a Guinea

Hacia Monrovia

Madrid, 21 10 noche.
En la Dirección de Colonias comunicaron que los aviadores que hacen el «raid» a la Guinea española se proponen salir hoy para Morrovia, donde permanecerán dos o tres días.

Sin noticias
Faltan noticias de los aviadores de la patrulla «Atlántida», lo cual supone que no saldrán mañana para Monrovia.

Se cree que el comandante Llorente persiste en su propósito de llegar a la Guinea el día 25.

MADRID

El Patronato de las Húrdas

Madrid, 21-12 noche.
Hoy se ha reunido la Junta del Patronato de las Húrdas.

Se dió cuenta del donativo de doce mil pesetas hecho por el marqués de Valdecilla.

Dicha cantidad se destinará íntegramente a escuelas en aquella región.

Muchas gubernativas

El gobernador civil, señor Semprún, ha multado a diez expendedores de leche por mezclar la del año anterior con la fresca.

Las multas impuestas son de 500 y 250 pesetas.

También han sido multados por defraudar en el peso, siete carboneros, cuatro carniceros y cuatro panaderos.

Los preliminares del sorteo de hoy

Desde esta mañana hay formada cola ante la Casa de la Moneda para presenciar el sorteo de la lotería de Navidad que como es sabido se rifará el miércoles.

Esta madrugada los que formaban la cola hicieron hogueras para neutralizar el frío reinante.

Los desgraciados que guardan puestos para cotizarlos fueron obsequiados con cenizas.

Contra lo que se suponía no se han agotado todos los billetes; esta misma noche se venden muchos por las calles, en las que reina gran alegría y entusiasmo pensando en el «gordo».

INFORMACIÓN DE PALACIO

La cacería regia

Madrid, 21 4 tarde.
Durante los dos días que ha durado la cacería a la que asistió el Monarca en la finca de los Hoyuelos en Manzanares, se cobraron 1.496 piezas.

De ellas 1.036 son perdices y el resto conejos.

La mayoría de las piezas cobradas se enviaron a casas de beneficencia de Madrid y de Ciudad Real.

El Soberano fué entre los cazadores el que mayor número de piezas mató, siguiéndole el primogénito de los duques de Santisteban.

Despacho regio

Madrid, 21 10 noche.
Esta mañana, a la hora de costumbre estuvieron en Palacio los ministros de Estado y de la Gobernación, poniendo a la regia firma varios decretos de sus respectivos departamentos.

A la salida manifestó el señor Yanguas a los informadores que había sometido a la sanción regia varios decretos de cancellería y 24 de Gracia y Justicia, entre ellos el de inducción para el día del Santo de la Reina doña Victoria y los demás relativos al personal.

Reparto de ropas a los pobres

En el Salón de Columnas de Palacio se celebró el reparto de las prendas del Ropero Santa Victoria a los pobres.

Presidió la Reina y asistieron padres de todas las parroquias acompañados de sus respectivos párrocos.

Última hora

AGRESIÓN A UN SERENO

Pigüeras, 21. El sereno Francisco Sort requirió a un desconocido que dormía en la lava ero.

Al levantarse éste, se quedó indagando al sereno causándole heridas de consideración.

El sereno quedó en el suelo sin sentido y tuvo que ser auxiliado por varios transeúntes que le condujeron a la Casa de Sort.

UN ARRIBERO PERDECE AHOGADO CON LOS BORRICOS QUE CONDUGIA

Jáen, 21. En el pueblo de Santiago el arríero Antonio Peña conducía varios borricos cargados de aceite y al cruzar por un puente cayócer al río Segura.

Antonio se arrojó al agua intentando salvar las caballerías; pero no le acompañó la fortuna, y pereció ahogado en unión de las bestias.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Palestina, 21. Un automóvil de viajeros, procedente de Torremolinos, a causa de haberse roto la dirección, dio una vuelta de campana, resultando heridos de gravedad dos pasajeros y otros cinco menos graves.

ROBO SACRILEGO

Sevilla, 21. Dos desconocidos se quedaron escondidos en la iglesia de Omníbus Santorum, apoderándose de unos zarzuelos que tenía puesta la imagen de la Virgen, además de su collar de perlas falsas y dos sortijas buenas.

Los ladrones tuvieron que romper los cristales del camarín para perpetrar el sacrilegio despojo.

La policía trabaja activamente para dar con el paradero de los ladrones.

UNA INTERRUPCIÓN EN EL METRO-POLITANO

Barcelona, 21. En la lí nea del Metro-politano se produjo una interrupción, deteniéndose los coches durante largo rato.

Con este motivo hubo gran alarma que arrancó al protestar la mayoría de los viajeros y pretender la devolución del importe de los billetes.

EL GENERAL CORREA, GRAVISIMO

El Gobernador militar, general Correa, se encuentra enfermo de mucha gravedad hasta el extremo de temerse un fallecimiento.

QUINCE DETENIDOS

La policía ha dado una batida por las afueras de la ciudad y barrios apartados deteniendo a quince sujetos sospechosos.



EL MEJOR remedio para EL PEOR catarrro. Jarabe Orive. Precio 4'25 pe-
setas.



Las niñas que se desarrollan ex-
cesivamente delgadas, se exponen a
sufrir una desgracia al llegar a la
época de su transformación o cuando
menos a que padecen enfermedades e
intoxicaciones para toda su vida.

La madre previsora, puede evitar los estragos del raquitismo y de la debilidad con el excelente JARABE de SANTOZA.

HIPOFOSFITOS SALUD

Con este poderoso vigoriza-
dor de la sangre, obtiene la niña una suma de globu-
los rojos que le permiten hacer frente a un sin número de enfermedades y tra-
tornos.

La prueba es sencilla y el gasto modestísimo.

Más de 35 años de uso
comprobado. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Botella de 1 litro en la que se indica
el uso de 100 gramos diariamente.

Adoptado de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendado por la Real Academia de Medicina.

Palma de Mallorca en la provincia de Palma y la Isla de Menorca.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ

Defensor de las enfermedades e infecciones, porque no daña resultado.

Adoptado de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendado por la Real Academia de Medicina.

Palma de Mallorca en la provincia de Palma y la Isla de Menorca.

AGUILAR DE CAMPO, 1

(Casa matriz del señor Pérez)

José Alfonso Llorente

Medico especialista

en sifilis, virus, eritemas, diarreas

Coastilla de 11 a 17 y de 3 a 8

Herrero Rodríguez 25

¿USTED SE AFITA?

El «Allegro» es el primero y único aparato que afila y suaviza de verdad las hojas de afeitar. Haced la prueba: Presenta una hoja desechar al vendedor del «Allegro», y la pondrá mejor que nueva en pocos momentos, en presencia vuestra, y con esta hoja, tratándola con el «Allegro», se afeitará durante un año a diario mejor que con una hoja nueva y no estrenada.

DURHAM DUPLEX PATENTADA EN EL MUNDO ENTERO
DELEGADO PARA ESPAÑA Y COLONIAS: E.O. LEYKUM SAN SEBASTIÁN (GUIPÚZCOA) APARTADO 118

DURHAM-DUPLEX tiene hoja gruesa y ancha, distinta de todas las demás. Se fabrica de acero suave de Sandvik, se somete a triple temple y tiene perfil hueco. Es la hoja UNICA y VERDADEIRA; y la navaja, sencilla y dócil en la mano, no sólo afeita, sino PULE la cara, sin irritar la

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY MIERCOLES — Sra. Quarón, ob. Flaviano, D. Matías, Herorato, Floro, Isquierdo y Zenón, mártires.

La Misa y el Oficio divino son de la Fe. La IV con rito simple y color encarnado.

Santos de mañana. JUBVES — Santos Victoria, vg., Miguel, Marcial, Teodoro, Sainz, Eusebio, Gelasio, Enamorado, Záfico, Clámenes, Agustino, Bautista y Evaristo, mrs.: érvalo, cofesor

La Misa y el Oficio divino son de la Fe. La V y la Domicala IV después de Panecostés, con rito semidoble y color morado.

JUBILEO DE LAS GUARANÍAS HORAS. — Hoy en la Parroquia de San Sebastián.

Mañana en la Iglesia de Santo Domingo.

EN LA CATEDRAL. — Por la mañana, a las

mañanas Horas Canónicas, celebrándose la Missa cantata.

Por la tarde, a las 5 y media Vesperas y Completas Matinales y Lanzadas.

CULTOS EN LA SAGRADA FAMILIA. — Todos los días Exposición Rosario y Bendición a las 6 y media de la tarde.

Domingo del día 26 hasta el 6 habrá adoración del Niño y Villancicos.

Los primeros jueves a las 6 y media de la tarde después de la Exposición del Sma. se hará la Hora Santa terminando con la Procesión y Bendición con el Santísimo.

SANTO ROSARIO. — Se rezará en todas las Parroquias, a las 6 y media hacia donde el final es de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En el Sagrado Corazón de Jesús a las 6 y media.

JUEVES EUCARÍSTICOS. — Mañana a las 8, se celebrará en la parroquia de San Pedro comunión general para la Asociación, habiendo al final el ejercicio y después se dará la Bendición con el Santísimo.

TIRO NACIONAL

E concurso de los días 25 y 26

Como ayer anticipamos, en los días 25 y 26 se celebrará el primer concurso organizado por el Tiro Nacional (representación de Almería).

Para las tiradas se ha establecido el siguiente orden:

Día 25. — Escuadras, obres y tropas por la mañana.

Somate y elementos civil por la tarde.

Día 26. — Jefes y oficiales y socios en general, por la tarde.

Premios de consolación y reparto de las tiradas autorizadas por la tarde.

Quien nos lee está bien informado; quien se anuncia en nuestra página, vende.

Si nuestra tirada aumenta diariamente, si nuestros anunciantes son más cada día, por algo será.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 48 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUEQUES ADMISIDOS

Vapor español «Cabo Negro», de Aguiles, con carga general y pasajeros.

Idem «Valentín», de Málaga, con carga general.

Vapor francés «Formosa», de Las Palmas, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Roberto R.», de Aguiles, con carga general y pasajeros.

BUEQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Negro», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Vapor alemán «Málaga», para Alicante, con carga general.

Vapor francés «Formosa», para Marsella, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Santiso», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto R.», para Málaga, con carga general y pasajeros.

uniformidad para los generales, jefes, oficiales y suboficiales del Ejército, estos preceptos serán aplicables a los alumnos de las Academias militares, limitándose al uso de las prendas de lana kaki correspondientes a su Arma o Cuerpo.

Se concede un plazo de tres años, durante el cual pueden usar las prendas actuales los que las tengan con arreglo a las disposiciones vigentes.

Las licencias cuatrimestrales

Por real orden comunicada a los Jefes de cuerpo, se ha dispuesto que se conceda licencia cuatrimestral a los soldados incorporados en el último semestre el año y primer del 25. En virtud de esta disposición sólo quedarán en los cuarteles los soldados incorporados en el segundo semestre del 25 y los que se encuentren actualmente en periodo de instrucción, o sean los reclutas incorporados recientemente.

Voz de la calle

DE NUESTRO BUZÓN

Arboles que se secan

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA, Mev señor mío: Me acijo a su recordada benevolencia para suscribir la inserción de las adjuntas líneas en el periódico de su digna dirección.

En el caso, que en la plaza llamada de Molina Zepher, existen varios árboles que por falta de cuidado y abandono no se han escrito ofreciendo una perspectiva que no dice muy bien del conocido amor a las plantas de nuestro Ayuntamiento.

No sería posible —y esto lo preguntamos al señor Rovira Torres— renovar esos arboletos y cuidar un poco de los que se planten?

El asunto no crea sea ni muy difícil ni costoso. —Un vecino.

De la Calle de la Estación

El perseverar en un tema que se cree obligatorio para el bucle ver de esta calle, se condición, no ya insufrible, sino que se constituye en aburrido y esto nos pasa al comprobar que somos cídos y complacidos a medias.

Ha tiempo (dónde también se tiene) se ha un buen número de días y meses) que denunciamos la existencia en la calle de nuestra municipalidad de tres grandes montones de escombros, en las aceras, junto a la acera, últimamente reconstituida en la misma; vienen en un grano que da de ellos fueron quitados, pero el último, el más grande, no le ha sido. ¿De qué es la fealdad va a subsistir indefinitamente? ¿Si consigue con ello algo benéfico para el ornato? ¿O es que se sigue censurando a la brigada de limpia por su negligencia o abandono? Creemos que se darán las órdenes convenientes para que, por fin, se vea esta acera libre de obstáculos.

También hemos visto saltar el agua por encima de la acequia, que con su reposador y rejilla ha sido construidos en esta calle para el buen encauzamiento del agua, anegándose como siempre, indicada vía y nosotros preguntamos, a quién pertenece la vigilancia de este reposador, procurando limpiarlo de brozas y otros efectos que consigo arrastran el agua, para que la rejilla no se obstruya y el agua entre bien por el sitio indicado?

Rogamos al señor Alcalde se sirva ordenar se subsane la denuncia, por lo cual le damos las gracias.

UN HIGIENISTA

NOTICIAS MILITARES

El uniforme único

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica el reglamento de

Real decreto de 11 de Agosto de 1918, y posteriores disposiciones, siempre que abonen una multa equivalente al 1 por 100 de su valor efectivo de cotización.

Los títulos que se presenten al registro y estampillado trascurrido el plazo fijado en el apartado 1º abonarán el 5 al 10 por 100 de su valor, conforme a lo dispuesto en el párrafo anterior.

Relación de pajes incondonables ante el Tribunal provincial de lo Contencioso.

Edicto de la Junta de los servicios agrícolas provisoria, anotando a los agricultores comprendidos en el primer tercio y en el último de la escala de contribución por rústica, su derecho a figurar en el organismo.

Astros judiciales y edictos municipales, uno de estos anotando convenio para proveer la plaza de Comercio de los Cementerios de esta capital.

Publica el del martes:

Convocatoria de oposiciones a plazas de personal facultativo de Institutos provinciales de Higiene.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión provincial permanente,

que han de ser publicados según determina el artículo 186 del Estatuto.

Anuncio de la Administración de Rentas públicas haciendo saber que la matrícula industrial de esta capital, forma parte para el ejercicio de 1927, se halla de manifiesto por término de 10 días hábiles con el fin de que los contribuyentes incluidos en la misma, puedan darse dentro del referido plazo y horas de 10 a 12 las rectificaciones que estimen pertinentes a su derecho.

Otro de la Junta provincial del caso anotando que habrá de ser acordada la anotación de la designación de locales para colegios electorales hecha por la Junta municipal de Béjar, queda esta autorizada, desde luego, para proceder seguidamente a la nueva designación, la cual ha de ajustarse a los preceptos legales vigentes.

Astros judiciales y edictos municipales, dos de estos anotando las vacaciones de secretario del Ayuntamiento de Chirivel y encargado de arresto municipal de esta capital.

NOTICIAS

Una pedida

Manuel Hernández González (el) Jefe de Estado mental, que tiene perturbadas sus facultades, se lo obstante causa por pleito al hijo de este don Enrique García Martell el cual fue asistido en el Hospital Provincial de una herida en la regia frontal.

Chocas dos automóviles

Próximamente a las diez de la noche de ayer, marchaba por la carretera de Málaga el automóvil número 922 de esta matrícula.

En dirección contraria marchaba también un automóvil-correo de la Compañía Automóvil de la Compañía de Seguro de Vida, que el conductor del seguimiento con el número 1, el primero, el de don José Bautista Valenzuela en 125.

Dos extranjeros... en país conquistado

Cuando mayor era la similitud de jefes que safa de los techos y la noche del estreno dos subditos ingleses en completo uniforme de embajador se hallaban en el teatro el 15 de junio de 1916, cuando actuó el actor immortalizado en el Paseo del Príncipe.

El espectáculo poco edificante fue cortado por dos agentes de Vigilancia, que detuvieron a los extranjeros, los cuales derrumbaron la «mona» en la Jefatura de Policía y ayer tuvieron que pagar de multa.

De los Ayuntamientos

En las secretarías del Ayuntamiento de Doña María y Fines se encuentran expuestas al público las ordenanzas para el arbitrio sobre venta de pescados y otros.

En la de Adra el proyecto de modificaciones para la formación del presupuesto que ha de regir el próximo año.

En la de Purchena el repartimiento especial formado sobre el líquido impuesto de la riqueza urbana de aquél término.

En la de Doña María y Vélez Blanco el presupuesto para el año 1927.

En la de Líjar la matrícula industrial para el próximo ejercicio.

Por el Ayuntamiento de Purchena se anuncia se va a dar principio a la formación del Registro fiscal de edificios y solares.

Natalicio

Ha dado a luz una hermosa niña la esposa del comerciante de esta plaza don M. Ruiz Sánchez.

Se ha hecho una feria en honor a su nacimiento.

Con motivo de la fiesta patronal de S. M. la Reina no se han hecho actos solemnes.

Santoral

Sacra se celebra con media leche para casa de los padres.

Razón: Gran Capitán número 56.

De ayer a hoy

La costura mecánica

La primera aparición de un procedimiento mecánico destinado a reemplazar el trabajo manual de la costura data de 1804. Tomás Sten y James Henderson adquirieron en dicha época un privilegio de invención por una máquina de coser aplicada a la confección de vestidos.

En el acto del juicio el ministerio fiscal retiró la acusación siendo absuelto libremente el procesado.

En la sección primera se suspendió por enfermedad del letrado la vista de la causa número 80 del año 1926 del Juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de homicidio.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO SERVENTES.—A las nueve y media cinematógrafo, «La herencia del tío» (comedia, dos partes) y «El precio del deseo» (seis partes).

TEATRO G. VALDÉS.—A las nueve y cuatro, cinematógrafo.

SALÓN HESPERIA.—A las nueve y cuatro, cinematógrafo. «Alejandrino Magno» (ochos partes)

SSS

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España.

En Almería, Farmacia de Vivas Pérez: en Cuevas de Vera. Nicolás de Sola: en Orihuela. José Antonio Sánchez.

ANISOSA
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda purísima y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento
Portland Vallcarca

JOSE FRADERA

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 18

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

Catarros rebeldes se curan con el maravilloso

Pectobenzol

Recomendado por eminentes médicos. De venta en todas las farmacias, Laboratorio Ziela. Calle del Prado, 15, Madrid

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Rio Jazero, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tarifa, saldrá del puerto de Almería el dia 3 de Enero el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

y el dia 26 de Enero el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplo salón, comedor para los pasajeros de 3.ª clase, 6 y 8 litros pagando un suplemento de pesetas 25 por el

Para Habana. Salida de Génova, Venecia y Génova, saldrá del puerto de Málaga el dia 30 de Diciembre, el vapor

Montev